

Schriftliche Kleine Anfrage

der Abgeordneten Inge Hannemann (DIE LINKE) vom 10.05.16

und Antwort des Senats

Betr.: Neues Personalkarussell bei der BAMF-Außenstelle M14 Hamburg und Jobcenter team.arbeit.hamburg?

Die Führung des Bundesamtes für Migration und Flüchtlinge hat derzeit Frank-Jürgen Weise inne. Gleichzeitig besetzt er den Sitz als Vorstand der Bundesagentur für Arbeit. Neben der BAMF steht auch die BAMF-Außenstelle Hamburg M14 unter dem Druck, Erfolge in der Bearbeitung der Asylanträge vorzuweisen als auch die Verbindung zur Arbeitsagentur und Jobcenter team.arbeit.hamburg und W.I.R herzustellen. Wie bekannt wurde, gibt es einen Führungswechsel in der BAMF-Außenstelle Hamburg sowie bei Jobcenter team.arbeit.hamburg.

Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat:

Die zuständige Behörde führt derzeit gemeinsam mit dem Jobcenter team.arbeit.hamburg (Jobcenter) und der Agentur für Arbeit Hamburg Gespräche mit dem Bundesamt für Migration und Flüchtlinge (BAMF) über die Einbindung der Arbeitsverwaltung in die Prozesse des Ankunftszentrums. Dabei geht es auch um die Einbeziehung von Flüchtlingen in das Vorhaben W.I.R.

Dies vorausgeschickt, beantwortet der Senat die Fragen teilweise auf Grundlage von Auskünften von Jobcenter wie folgt:

- 1. Wer hat derzeit die Leitung der BAMF-Außenstelle und wer übernimmt die Leitung der BAMF-Außenstelle in Hamburg und zu wann?*
- 2. Gab es eine interne oder externe Ausschreibung der Stellenbesetzung der Führungsposition der BAMF-Außenstelle Hamburg?*

Wenn ja, wo war diese ausgeschrieben?

Wenn nein, warum nicht?

Das Bundesamt für Migration und Flüchtlinge (BAMF) hat mitgeteilt, es sei grundsätzlich nicht verpflichtet und auf freiwilliger Grundlage aufgrund der anhaltenden Arbeitsbelastung aktuell nicht in der Lage, Parlamentarische Anfragen aus Hamburg zu beantworten.

Die Stelle der Leitung der BAMF-Außenstelle Hamburg ist derzeit vakant, die Leitungsaufgaben werden derzeit von der Stellvertretung wahrgenommen. Konkrete Informationen zur Nachbesetzung der Leitungsstelle liegen den Hamburger Behörden nicht vor.

- 3. Gibt es eine Änderung in der stellvertretenden Geschäftsführung von Jobcenter team.arbeit.hamburg?*

Wenn ja, zu wann und durch wen wird diese neu besetzt?

Die stellvertretende Geschäftsführung wird seit dem 27. April 2016 durch Herrn Dirk Triebe, Geschäftsbereichsleiter bei Jobcenter, wahrgenommen.

4. *Gibt es einen Personalwechsel bei Jobcenter team.arbeit.hamburg in den Geschäftsbereichen?*

Wenn ja, zu wann und in welchen Geschäftsbereichen? Bitte einzeln nach Geschäftsbereichen auflisten sowie Ort.

Die Nachfolge von Herrn Oliver H. Weiße in der Funktion Geschäftsbereichsleiter Ressourcen und Verwaltung nimmt seit dem 27. April 2016 Herr Thomas Steiger, vormals Standortleiter bei Jobcenter, kommissarisch wahr.

5. *Wurden die Stellenwechsel im Trägerausschuss besprochen?*

Wenn ja, zu wann?

Wenn nein, warum nicht?

Nein. Der Stellenwechsel einzelner Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter obliegt nicht der Entscheidungsverantwortung der Trägerversammlung mit Ausnahme der Bestellung und Abberufung des Geschäftsführers gemäß § 44 c Absatz 2 Satz 2 Nummer 1 des Zweiten Buches Sozialgesetzbuch (SGB II).

6. *Warum gibt es bis heute kein öffentliches Organigramm von Jobcenter team.arbeit.hamburg?*

Eine organisationsbezogene Darstellung ist für die Veröffentlichung auf der Internetseite von Jobcenter in Vorbereitung.

Entsprechend des Informationsfreiheitsgesetzes des Bundes wird kein mit den Namen der Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter hinterlegtes Organigramm veröffentlicht.